

张茵委员呼吁建立规范废纸回收利用体系

本刊讯 在2012年全国两会上，玖龙纸业（控股）有限公司董事长张茵带来两个提案：《进一步加大废纸资源回收利用、促进循环经济发展》和《进一步加大对中小企业的扶持、促进中小企业健康发展》。

张茵建议：尽快建立一套统一有效的废纸分类回收及利用标准，在行业中进行推广和普及。建议目前对废纸分类回收分为15类进行规范管理，视发展情况再进一步细分。另外，建立一套系统化、规范化的废纸回收利用体系。政府、回收打包厂和大型造纸厂共同参与并推动此项工作；政府给予相关政策支持和引导，规范行业管理；由回收打包厂和大型造纸厂联合成立回收和再利用主体，这样无论市场价格高低，都能保证废纸资源被稳定回收和利用，避免资源浪费。

张茵建议选取几个发达地区开展试点工作，积累

成功经验后再予以推广。这样，还可利用废纸回收体系将废金属、废玻璃、废塑料、废橡胶等统筹考虑，一并回收，分别加以利用；在系统化废纸回收利用体系建设的初期阶段，建议国家能够参考发达国家的做法，给予一定扶持政策。她建议在政府采购中对再生纸的比例做一定规范性的要求，从政府层面鼓励和带头使用再生纸，以促进废纸的回收利用，提高全社会环保意识。

“中小企业能否健康发展，不仅是一个经济问题，也是一个重大的民生问题，更是一个关乎和谐稳定的社会问题，中小企业是国家未来的基石。”张茵建议，成立专门的中小企业管理机构，促进对中小企业的系统管理，优惠政策可以设定一定的“准入门槛”，帮助中小企业做大做强。■